1 Unapopolazione ¢ formata da 20 persone: 7 hanno eta inferiore a 18 anni, 3 eta superiore a 60 anni e 10 hanno
un’eta intermedia. Si devono formare dei gruppi di 6 persone.
Calcola quanti sono i gruppi:

a. nei quali le persone hanno tutte la stessa eta;

b. nei quali sono presenti due persone per ogni fascia di eta;

c. nei quali sono presenti tutte e 3 le persone con eta superiore a 60 anni;
d

. che non contengono persone con eta inferiore a 18 anni.
[a) 217; b) 2835; ¢c) 680; d) 1716]
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L] Quanti sono i numeri di 6 cifre che contengono: 2 volte esatte la cifra 1, 2 volte esatte la cifra 2 e non conten-
gono la cifra 0?
(Esame di Stato, Liceo scientifico, Scuole italiane all'estero (Europa), Sessione ordinaria, 2012, quesito 8)
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1 Una scatola contiene 20 pile, di cui 3 scariche. Scegliendo a caso 4 pile, quante sono le scelte possibili che
® Contengono almeno una pila scarica? [2465]
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